

Check against delivery

**Приветственное слово  
главы делегации Российской Федерации  
Анатолия Дмитриевича Викторова  
на церемонии открытия 14-й сессии Постоянного форума ООН  
по вопросам коренных народов  
(Нью-Йорк, 20 апреля 2015 г.)**

Госпожа Председатель,

Перед выступлением хочу поздравить Вас с избранием на этот пост и пожелать успехов в работе.

Уважаемые члены Постоянного форума,

Уважаемые представители коренных народов,

Уважаемые делегаты,

Для меня большая честь выступить здесь сегодня с приветственным словом от лица Российской Федерации.

В нашей стране сложился многовековой опыт плодотворного сосуществования различных народов, культур и традиций. В результате образовался уникальный по своему разнообразию культурно-цивилизационный ландшафт, неотъемлемая часть которого – вклад коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

История нашей страны отличается от истории других государств, на территории которых проживают коренные народы. Российские земли не подвергались насильственной колонизации, как это происходило в других местах. Поэтому тема коренных народов для нас имеет свое собственное значение и прочтение – она связана с малочисленными народами, проживающими на определенных территориях и ведущими традиционный

образ жизни. Без поддержки со стороны государства и региональных властей их богатейшая культура, языки, уклад жизни, ремесла рискуют исчезнуть. Угроза исходит не от заокеанских колонизаторов, а от глобализации и технического прогресса. Поэтому охрана самобытности российских коренных малочисленных народов – один из приоритетов нашего государства.

Россия одной из первых разработала и претворила в жизнь план по выполнению целей и задач Второго международного десятилетия коренных народов. У нас есть осязаемые результаты. Прежде всего, речь идет об уникальном передовом опыте поощрения устойчивого развития коренных малочисленных народов. Мы готовы поделиться им со всеми заинтересованными сторонами. Это особенно актуально в текущем году, который проходит под знаком 70-летия ООН и становления глобальной повестки дня в области устойчивого развития.

Назову лишь несколько итогов Второго десятилетия. Численность коренных малочисленных народов в России за этот период выросла более чем на 3% и составляет 316 тысяч человек. Ускорился естественный прирост населения. На 23% уменьшилась младенческая смертность. На 56% снизился уровень безработицы. В двухстах двенадцати государственных образовательных учреждениях сейчас изучается 22 языка коренных малочисленных народов, тогда как десять лет назад таких языков было 17. Почти 99% аборигенного населения охвачены системой общего образования.

Пользуясь случаем, хочу пригласить всех участников этой сессии и экспертов Форума на мероприятие, которое состоится сегодня в двенадцатом зале в 13.15 и будет посвящено устойчивому развитию коренных народов на примере Ямала, а также итогам реализации Второго международного десятилетия коренных народов мира на территории Российской Федерации.

Госпожа Председатель,

Россия откликнулась на обращение Постоянного форума и организовала в феврале в городе Салехарде Ямало-Ненецкого автономного округа его межсессионное заседание. Рассматриваем проведение этого заседания как еще один вклад в укрепление международных механизмов поощрения и защиты прав коренных народов мира.

Отрадно, что результаты, достигнутые российскими федеральными и региональными властями в сфере обеспечения экономического и социального развития коренных народов, проживающих на Ямале, были по достоинству оценены экспертами Форума.

Госпожа Председатель,

Мы считали и продолжаем считать, что задача любого государства, на чьей территории проживают коренные народы – создать условия, в которых они могли бы чувствовать себя достойно, беречь и приумножать национальную культуру, традиции и обычаи, сохранять родной язык. Россия будет активно работать на этом направлении в международных форматах, включая Постоянный форум, способствовать укреплению влияния Форума как единственной в своем роде площадки для конструктивного диалога между государствами, международными организациями, коренными народами и гражданским обществом.

Хочу пожелать Форуму плодотворной и конструктивной работы. Российская делегация, которая представлена не только государственными служащими, но и делегатами от региональных властей, и представителями коренных народов, будет этому максимально способствовать.

Благодарю за внимание.